

家电市场 “政策依赖症”继续

刚刚过去的“十一”黄金周，据中华全国商业信息中心发布的2012年双节黄金周零售行业统计数据显示，“双节”期间零售市场销售同比增长8.49%，而家电行业的相对增速则最低，仅为1.3%。这提示了家电市场在黄金周尽管竭力填补上半年2~3成降幅的“亏空”，也获得小额增幅，但仍面临巨大的销售压力。

或许是鉴于目前整体销售疲软的状况，近期市场动态显示：即将在半年内陆续结束的“家电下乡”政策有望延续，而正在实施的“节能补贴”政策将继续扩大范围。总体上看，家电市场仍然需要依靠政策扶植，“政策依赖症”依然会继续。

家电下乡：政策延续，部分大家电或出局

在各地陆续实施的“家电下乡”政策，按计划大部分于明年1月到期。中国家电协会方面透露，“家电下乡”的延续性政策目前正处于调研阶段，有望延续下去。

根据此前的规划，“家电下乡”的品类先后涵盖了彩电、冰箱（含冰柜）、手机、洗衣机、摩托车、电脑、热水器和空调等多大类。但新的延续政策下，一些家电产品很可能不会延续，而最有可能出局的是冰箱、洗衣机、空调等大家电，补贴重点将转向节能环保型产品、中小家电产品。

由于目前政策尚在酝酿过程中，最终哪些品类“出局”，哪些品类可以继续获补，尚无准确信息。从市场行情看，利润率较高、更新换代更快并且越来越受农村消费者喜欢的小家电产品，列入“家电下乡”延续政策的补贴范围的可能性非常高。8月中旬，中国家电协会联合国美等商家专门为小家电产



品提供了补贴政策，在40天的促销期内给予小家电最高50元的补贴。

不过，夸父咨询机构首席顾问刘步尘认为，“家电下乡”政策迄今实施4年多来，初期政策的拉动力用很大，但中间存在产能过剩、骗补等行为，尤其从2010年到现在为止，对市场的拉动力急速下降。

此外，从市场销售情况看，如果重点转向小家电产品，其单价较低、补贴的拉动效果无法与大家电相抗衡。但鉴于目前的经济形势，尤其是家电市场上半年来疲软的销售状况，通过政策进行带动，仍然是决策层考虑的首选要素。

节能补贴：范围扩大，台式机可获补贴

而与“家电下乡”并行的“节能补贴”政策，在国庆前已经小幅扩大了补贴推广范围。节能台式计算机、高效节能单元式空调（中央空调的一种）以及风机、变压器等6类节能产品开始纳入，执行期暂定为一年。

从10月1日开始，能效1级的台式微型计算机、包含具有显示功能的一体式台式微型计算机，节能补贴为260元。至此，在家电市场当中，台式机将与平板电视、空调、电冰箱、洗衣机、热水器和台式机一道成为家电市场主流节能补贴产品。

与此同时，在已经实施的节能补贴品类中，新近添加了第二批推广目录，四大家电加上热水器共五大类节能家电产品的型号，由第一批的1万多个增加到2万多个。

整体上看，从6月份开始实施以来，“节能补贴”政策呈现出“不温不火”、平稳发挥效力的作用。在已经实施补贴的四大家电和热水器品类中，厂商已经开始调整产品结构，可以享受补贴、更为节能的产品已经是主推型号。高效节能空调、平板电视等5类家电的销售量已超过668万台。

在现有的家电市场形势下，新增类别、增添新的补贴型号，尤其是家庭使用较多的台式机品类，同样通过政策拉动力作用，有望提升销售额。（羊城）

家电 市场

广告联系电话：
13592220016
18639402659

家电维权 让我们和您同行

如果您是假冒伪劣电器的受害者，或是遭遇了消费欺诈正奔波在讨回公道的路上……您不必沉默，因为您的沉默会让更多的消费者受害；您不必容忍，因为你的容忍会使不法商家逍遥法外。在维护消费者权益和市场公平秩序中，有我们与您结伴，您不是孤单者。

有事请您迅速联系我们。
维权热线：13592220016
18639402659

买家电 看《周口晚报》

这里有最新消息发布
这里有厂家最新资讯
这里有商家最新活动
咨询电话：13592220016
18639402659

诚信家电商家 售后服务电话

根据消费者投诉及市场调查，本报将群众反映产品性能好、售后服务优的家电商家售后服务电话列出，以使消费者购买家电时能选择以下诚信商家。

本报欢迎消费者积极参与家电产品的性能评价及家电商家的售后服务监督。
邮箱：zkwbzh@126.com，
zkwbwj@126.com。

国美客服电话：400-811-3333
美的客服电话：400-889-9315
400-889-9316

海信客服电话：400-611-1111
格力客服电话：400-836-5315

长虹客服电话：400-811-1666
400-611-1666
海尔客服电话：400-699-9999

TCL客服电话：400-812-3456
美菱客服电话：400-811-1666
400-611-1666

燃气热水器也玩智能化



生活在一个“智能时代”中，智能手机、智能电视等已经屡见不鲜。这股智能之风如今也吹向了看似智能水平不高的燃气热水器市场。在安全、舒适、节能的前提下，燃气热水器产品开始逐渐走向智能化，在人性化操作、安全设置、自动调节、精确控温以及多种模式选择上都体现出比上一代产品更为智能的特色。

更有甚者，基于“物联网”的基础，将智

能芯片技术植入家居热水系统中。用户可以根据自己爱好，随意下载或删除各种热水功能和娱乐程序，这些操作不仅可在热水器上直接调设，也可通过智能化手机远程完成。

智能标志一：多重温度预设

人机交互系统，顾名思义，就是具备多种人性化功能。目前最为典型的智能化操控就是多重温度预设措施。最重要的一点是童锁功能，因为小孩在洗澡的过程中，需要的温度不能太高，避免“烫伤”。大部分智能化程度较高的燃气热水器型号，带有48℃儿童温度锁，可防止使用中儿童误操作调高水温引发烫伤事故。

智能标志二：安全设置

燃气热水器，最大的担忧是安全问题。在安全设置上，智能化的人机交互，可以实现断气自动熄火等安全措施。

最重要的童锁功能，因为小孩在洗澡的过程中，需要的温度不能太高，避免“烫伤”。大部分智能化程度较高的燃气热水器型号，带有48℃儿童温度锁，可防止使用中儿童误操作调高水温引发烫伤事故。

智能标志三：出水调节

近年来的燃气热水器，在自动调节方面进步不小。比如注水功能，可根据使用量设置好注水值，自动声光提示用户。整个注水过程中，还可以实时查询能耗，节能效果了然于胸。

又如，16段数码水温

设定，可以满足用户多样化水温需求。针对冬、夏季节冷水温差大的特点，自动水量调节装置能根据进水温度的高低，自动调整出水流量；当夏天进水温度高时，保证提供大的出水流量；当冬天进水温度太低时，降低出水流量保证得到较高的热水温度。

智能标志四：精确控温

洗澡的时候，遭遇水温忽冷忽热是很尴尬的，不小心还容易感冒。所以，智能化水平的提高，最重要的一点就是要实现精确控温。一般来说，智能型号可以实现不超过0.5℃的精确恒温，解决因水压波动问题而引起的沐浴水温忽冷忽热现象。

这就要求热水器有智能定温气控仪，精准调配燃气与空气的混合比例，使得气体在燃烧前就达到合理的比例，不仅实现控温准确，还能够使得混合燃烧的热效率更高，减少燃气消耗，实现节能的目的。

智能标志五：多模式选择

空调中有多模式选择，燃气热水器的智能化程度提升，也加入了多模式选择。比较常见的，有均衡型的舒适模式、节能省水的节能模式以及出水量要求较大的浴缸模式等。

智能化的燃气热水器，就像人一样，拥有强大的记忆功能和智慧，可以根据不同人群提供不同的热水供给方式。

（黄启兵）